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Narrativa

Ata nº 628/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos quinze (15)
dias do Mês de abril do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; José
Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos e Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum
regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e
da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra
ao Colaborador Dr. Daniel Massaroto – Assessor Jurídico, para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Brito
agradeceu a presença de todos no plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a
Ata nº 627/2025, da Sessão Ordinária do dia 9 de abril de 2025. Fez leitura da propaganda do IPTU premiado
2025, fez leitura do Convite das Olimpíadas Especiais das APAE-MS. O Presidente Flávio Brito, pediu a todos
para ficarem em pé para cantarem o Hino Nacional, em alusão dia 13 de abril, foi Dia do Hino Nacional
Brasileiro.  ORDEM DO DIA: Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Primeiro Secretário
Amauri Olartechea, cumprimentou a todos. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo nº 011/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em
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votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, fez leitura do Parecer da Comissão de Honrarias ao Projeto de
Lei do Legislativo nº 011/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo nº 012/2025, em discussão, não havendo discussão,
colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade.  Fez leitura do Parecer da Comissão de Honrarias
ao Projeto de Lei do Legislativo nº 012/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado.  Fez leitura do Projeto de Lei do
Legislativo nº 016/2025, de autoria do Vereador Amauri Olartechea, Dispõe sobre a denominação do prédio da
Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso, Mato Grosso do Sul e, dá outras providencias, o mesmo foi
encaminhado as Comissões para pareceres. Fez leitura do Projeto do Legislativo nº 010/2025, de autoria do
Vereador Yhgor Chagas, Dispõe sobre a alteração da denominação da Rua Projetada G no Bairro João de Barro,
para Rua Ramão Alceu Benites e, dá outras providências, foi encaminhado as Comissões para pareceres. Fez
leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 015/2025, de autoria do Vereador Yhgor Chagas, Autoriza  o Poder
Executivo Municipal  a criar Semana Municipal de Conscientização e Combate à Psicofobia e, dá outras
providências, foi encaminhado as Comissões para pareceres.  Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº
017/2025, “ Prorroga, para até 31 de dezembro de 2025, o prazo vigência do Plano Municipal de Educação,
aprovado pela Lei nº 1.076, de 18 de junho de 2015 e altera pela Lei nº 1.133 de 17 de outubro 2017, foi
encaminhado para as Comissões dar Pareceres. Fez leitura do Projeto de Resolução nº 05/2025, Dispõe sobre a
concessão de diárias a Vereadores e a Servidores do Poder Legislativo do Município de Rio Verde de Mato
Grosso do Sul e, dá outras providências. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação
Final, ao Projeto de Resolução nº 005/2025; em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e
Fiscalização Financeira, ao Projeto de Resolução nº 05/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em
votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado por unanimidade.  Fez leitura da
Moção de Congratulação nº 034/2025, de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezan, em face à Empresa
Soneli Organizações Contábeis Ltda., pelos 40 anos de história e excelência no ramo contábil em nosso
Município, em discussão.  O Vereador  Laurindo Marchezan, cumprimentou a todos, comentou sobre sua Moção,
parabenizando os funcionários da Empresa Soneli, por seus 40 anos  do escritório em nossa cidade,  falou que
tem funcionário que já completa 40 anos nesta empresa, disse ser cliente do escritório Soneli desde do inicio da
mesma. O Vereador  Yhgor Chagas, comentou sobre a Moção do Vereador, parabenizou todos os funcionários
da Empresa que completa 40 anos, mencionou que a Soneli é uma referência  onde forma outros funcionários,
disse que essa Empresa adotou Rio Verde para fazer parte. O Vereador  Joanes Pimentel, cumprimentou a
todos, parabenizou o Vereador por sua Moção, mencionou que à 32 anos atrás trabalhou nessa Empresa, citou o
nome dos funcionários antigos dessa empresa, falou que esse escritório já formou muitos pais de família. O
Vereador Nivaldo Henrique, cumprimentou a todos, falou que o Escritório Soneli étradição na qualidade de
prestação de serviços, comentou que 40 anos não são faceis, e que e digno  o reconhecimento desta Casa. O
Vereador Amauri Olartechea, parabenizou o Vereador por sua Moção, falou que o Escritório Soneli e uma
empresa que trilha o sucesso no Município, falou que uma Empresa para existir precisa dos colaboradores,
mencionou que o colaborador é o coração de qualquer  empresa de sucesso,  que os funcionários prestam
serviços de qualidade a população, mencionou que estar de pé em quatro décadas é para poucos, contribuindo
para o desenvolvimento do Município em seu ramo que representa, parabenizou a todos os funcionários. O
Vereador Robson Machado, cumprimentou a todos,  parabenizou o Vereador por sua Moção e todos os
funcionários da Empresa Soneli, mencionou sobre a crise que já passou nosso Município e sempre esta Empresa
está em pé, parabenizou todos  os funcionários da Empresa Soneli, não havendo mais discussão, colocou em
votação, a mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores subscreveram. O Presidente Flávio Brito,
convidou o Vereador Yhgor Chagas, para a entrega da Moção de Congratulação a Senhora  Quirina da Costa
Souza, pelo seu belíssimo trabalho prestado no Município. O Vereador Robson Rodrigues Machado,
cumprimentou a todos, fez  indicação à Secretaria Municipal de Obras, solicitando que seja feita manutenção da
Rua Ida Colenghi Stival no Bairro Santos Dumont, fez indicações à Secretaria Municipal de Obras, solicitando 
recuperação da Rua João Paulo I no Bairro Jardim Vaticano, solicitou reparos em todas as ruas do Bairro Jardim
Semíramis, falou que viu o Hospital lotado com Dengue, ressaltou que não tem uma Lei que puni as pessoas que
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deixam seus terrenos sujos, fez uma indicação  à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando que crie uma Lei
para notificar o dono do terreno baldio sujo, comentou que precisam se preocupar com a saúde e bem estar da
população, ressaltou que no Bairro Bella Suiça se encontra muito sujo, pediu para os donos dos terrenos
limparem, comentou que foi contemplado com uma Vam para Carregar as pessoas da Cata Verde, que foi
solicitação desse Vereador junto com o Prefeito Municipal, agradeceu o Dr. Zumilson Custódio da Silva delegado
da Polícia Federal  pela parceria com a cidade de Rio Verde, mencionou que em junho o Dr. Zumilson estará
visitando o nosso Município, fez um ofício ao Dr. Zumilson Custódio da Silva – Delegado da Polícia Federal,
parabenizando pelo apoio na doação da Vam para o Município de Rio Verde, agradeceu a toda população e
desejou uma Feliz Páscoa, parabenizou a fala do Vereador Lauro. O Vereador Joanes Pimentel Vieira,
cumprimentou a todos, agradeceu o Sr. Ernani e toda sua equipe por terem atendido suas solicitações, pediu
para estender a recuperação de todo o Bairro Santa Terezinha e na extensão  do Colégio Rural,  fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando recuperação com urgência no Corredor das Araras,  falou que o Secretário
Ernani está junto com o Secretário do Estado  solicitando que seja solucionado o problema dos Bairros Jardim
Semíramis e Ouro Verde, reforçou suas indicações anteriores,  falou sobre a resposta do seu requerimento da
Secretaria Municipal de Saúde, em relação aos veículos que foram solicitados  através das Emenda Impositivas
dos Vereadores para compra de três veículos para Hemodiálises e duas Vans para Saúde, ressaltou que as
empresas desistiram da licitação,  e que vai começar do zero, para que esse problema seja sanado, comentou
sobre o duodécimo que foi repassado pelos Vereadores para compra de duas Vans para Saúde, parabenizou o
Fábio Padilha, pelo excelente evento de Torneio de Futebol que promoveu para os Veteranos de futebol no final
de semana, parabenizou  o Sr. Moisés responsável pela arbitragem desse evento,  onde juntou muitas feras do
futebol, onde Rio Verde foi Campeão, mandou um abraço ao Sr. Pedro do Bairro Figueirinha, Novo Horizonte e
aos funcionários da Cerâmica Campo Grande, mandou um abraço aos seus amigo Marcão da Secretaria de
Obras que trabalha no caminhão prancha, Gil, Libiano, Ramão, Funil, Nelito e toda equipe da iluminação pública,
abraço a todos garis, comentou que o serviço público precisa ser de qualidade, mandou um abraço para o Diego
do Hospital Municipal, onde está sendo feito a tão sonhada  reforma, e que a mesma  será feita por etapas
devido o hospital não ser mudado de local, falou que tem buscado a solução para a saúde, disse que a
população precisa ser assistida com medicamentos para seus tratamentos, mencionou que os Vereadores tem
feito sua parte trazendo recurso para o Município, desejou Feliz Páscoa a toda população. O Presidente Flávio
Brito suspendeu a Sessão por três minutos para atender assuntos internos, convidou os Vereadores para
deslocar para a sala do Vereador José Armando. Retornou a Sessão. O Vereador Flávio Roberto Alves de
Brito, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria Municipal de Obras, solicitando com urgência
manutenção da Rua a margem do Rio Verde atrás da Conveniência do Deley, fez indicação à Secretaria
Municipal de Obras, solicitando manutenção em todas as ruas do Bairro Ariovaldo Pereira, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando pavimentação de todas as ruas do Bairro Luiz Bandeira de Brito, reforçou suas
indicações anteriores, mencionou que os Vereadores tem feito seus trabalhos, mencionou que é o Executivo que
executa as ações dentro do Município junto com as Secretarias, disse que os Vereadores têm várias demandas,
aguardam a atenção dos Secretários mencionou que o pedido não é do Vereador e sim da população, desejou
Feliz Páscoa a população. O Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos, fez indicação a Secretaria
Municipal de Obras, solicitando com urgência a limpeza das galerias de água do Município, fez indicação à
Secretaria Municipal de Obras, solicitando que arrume as estradas que atendem as linhas escolares, solicitou
também para que sejam  notificados os proprietários dos terrenos baldios para fazerem a limpeza dos mesmos,
solicitou que o Município crie um ponto de descarte para jogarem lixos, fez indicação à Secretaria Municipal de
Finanças, solicitando  que crie em nosso Município a nota fiscal  premiada, pediu para a população colaborem
com as empresas que prestam serviços em nosso Município, por exemplo as empresas de Internet, água, luz  e
manutenção da rede de iluminação pública, mencionou que os prestadores de serviços chegam para fazer seus
trabalhos e solicita que as pessoas tiram seus carros, e os mesmos não colaboram, deixou uma mensagem de
páscoa a população, disse que páscoa e um momento de renascimento, e uma luz depois da escuridão, desejou
uma Feliz Páscoa a população. O Vereador José Armando da Fonseca, cumprimentou a todos, fez indicação à
Secretaria Municipal de Saúde, solicitando reforma nos assentos do posto de Saúde da Vila Nova, fez indicação
à Secretaria Municipal de Obras, solicitando  que arrume as estradas da região na Beira do Fortaleza, agradeceu
a equipe do Sr. Ernani, que prestou socorro a um poste que estava preste a cair na Colônia Paredes, ressaltou
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que entrou em contato com a Energisa, a mesma informou que só poderia ir se o poste caísse, isso é lamentável,
se esperar acontecer um acidente, iria causar um transtorno naquela região, comentou que já fez indicação,
solicitando que arrume a rua atrás do antigo Bradesco, mas não foi atendido até o momento, a mesma está sem
condições de trafegar, agradeceu a Deus por esta Sessão abençoada, desejou Feliz Páscoa a toda população. O
vereador Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou a todos os presentes e iniciou sua fala com uma indicação à
Secretaria Municipal de Obras, solicitando o asfaltamento de três vias que ficaram sem pavimentação nas
proximidades da Rua Artur Costa e Silva, no bairro Jardim dos Estados. Reforçou também a necessidade de
reparo na estrada da Boa Sentença, importante rota de acesso a diversas fazendas da região e utilizada como
linha escolar. Comentou sobre as dificuldades enfrentadas pela Secretaria de Obras devido ao período chuvoso,
e relatou que esteve recentemente no bairro Semíramis, onde foram realizados reparos paliativos que acabaram
sendo danificados pelas chuvas. Questionou a falta de resposta de uma indicação feita na primeira sessão do
ano, na qual solicitou a instalação de três quebra-molas na Rua Vaticano e outros três na Rua Ida Conleng Stival,
e pediu para que a secretaria informe se será executado ou não. Pediu compreensão dos moradores, explicando
que, no momento, as estradas de chão têm sido tratadas como prioridade. Destacou ainda a precariedade da
Rua João Paulo II e da via de acesso ao Colégio Rural, solicitando atenção especial a esses trechos. Finalizou
desejando a todos uma boa semana, uma Feliz Páscoa, e reafirmou que está à disposição da população, que
pode procurá-lo diretamente ou por meio de seu assessor. Antes de encerrar, comentou sobre a moção
apresentada em homenagem aos funcionários do Escritório Sonelli. Parabenizou o Sr Iraci e justificou sua
ausência na comemoração devido a um compromisso, informando que seu filho, João Cleiton Marchezan, esteve
presente representando a família. Parabenizou a família Sonelli pela grande festa e agradeceu a todos pela
atenção. O vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida agradeceu a todos os presentes e iniciou sua fala
abordando os problemas enfrentados em várias áreas da administração pública, com destaque para a Secretaria
Municipal de Obras, mas estendendo a crítica a outras pastas também. Citou como exemplo o posto de saúde do
bairro Vila Nova, cuja infraestrutura está em estado precário, além das ruas da cidade, que, segundo ele, se
encontram em péssimas condições. Pediu paciência à população e cobrou dos secretários mais respeito e
flexibilidade para atender às demandas encaminhadas pelos vereadores. Comentou sobre a precariedade da rua
onde mora, localizada na Rua Novo Horizonte, no bairro Ouro Verde, próximo ao ginásio, e relatou o
constrangimento de ser vereador e ter a própria rua em situação crítica, ao ponto dos vizinhos passarem a julgá-
lo por isso. Disse que, embora os vereadores não tenham autonomia executiva, ele faz sua parte ao relatar os
problemas, fazer os pedidos e encaminhar às secretarias responsáveis. Aproveitou para reforçar o pedido à
Secretaria de Obras para que realize reparos no local, relatando que os próprios moradores têm jogado entulhos
e restos de construção nas valetas para tentar amenizar a situação. Falou também sobre a rua próxima à ponte e
à conveniência Skinão, onde os buracos permaneciam há muito tempo. Criticou o secretário Ernani, afirmando
que foi prometida uma obra definitiva no local, mas que a população ficou esperando sem sequer um paliativo,
até que, após muita cobrança, a obra foi finalmente realizada, mas não da forma que prometida. Questionou por
que esperar tanto tempo para agir, se o paliativo poderia ter sido feito logo no início. Comentou sobre
reclamações feitas por moradores do bairro Semíramis nas redes sociais, e destacou que é necessário que a
gestão faça autocrítica do seu trabalho, pois a população tem começado a tomar providências por conta própria,
jogando entulho nas ruas, prática que prejudica o visual da cidade e evidencia a falta de resposta do poder
público. Ressaltou que a população tem paciência para pedir, mas também tem o direito de criticar quando não é
atendida. Citou ainda uma publicação feita por um morador do Jardim Vaticano, que marcou os vereadores para
relatar a situação crítica da Rua João Paulo I, onde os próprios moradores estão utilizando sacos de areia para
conseguir acessar suas casas. Disse que, no dia 11 de março, apresentou uma indicação solicitando a
manutenção da via, mas que até o momento não tem nada resolvido. Ilustrou o problema com o relato de um
casal que comprou um carro novo e acabou danificando o para-choque e a parte inferior do veículo ao tentar
guardar na garagem, devido às valetas da rua. Afirmou que esse trecho sempre gera transtornos e pediu ao
secretário Ernani para que atenda com urgência essas demandas, cobrando uma ação mais presente da
Secretaria nas ruas dos bairros, que, segundo ele, estão intransitáveis. Aproveitou sua fala para comentar e
agradecer a leitura de um projeto de autoria do vereador Amauri Olartechea, que propõe a denominação da
Câmara Municipal com o nome de seu saudoso pai, Anivaldo Morais de Almeida, conhecido como Nivaldinho.
Agradeceu a homenagem em nome de seu irmão e irmãs, encerrando sua participação desejando a todos uma
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boa semana, uma Feliz Páscoa e boas festividades.  O vereador Flávio Roberto Alves de Brito retornou à
presidência. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo iniciou sua fala fazendo indicações à Secretaria
Municipal de Obras, solicitando a manutenção e recuperação da Rua 3 de Outubro, no bairro Barra Verde, e a
limpeza do bairro Bela Suíça, como foi feito recentemente na Rua Ida Coleng Stival, no bairro Jardim dos
Estados. Aproveitou o espaço para convidar a população a prestigiar a inauguração da Rural Mac, novo
empreendimento do empresário Fleuri em parceria com seu sócio Igor, a ser realizada no sábado, dia 19,
véspera de Páscoa, destacando que a loja contará com produtos domissanitários, rações, equipamentos, peças
e mão de obra especializada. Parabenizou Padilha Pai e Padilha Filho pela organização do Campeonato dos
Veteranos, enviando um abraço ao amigo Moisés e ao árbitro Josemar (Josi), e aproveitou para pedir ao prefeito
Réus Antonio Sabedotti Fornari atenção especial quanto à iluminação do Estádio Municipal, permitindo que os
jogos possam ser realizados à noite, ao invés de sob o sol forte do período da manhã. Parabenizou também o
vereador Amauri Olartechea pela apresentação do projeto que propõe a denominação da Câmara Municipal com
o nome do ex-vereador Anivaldo Morais de Almeida (Nivaldinho), destacando seu legado como vereador por
quatro mandatos, presidente da Casa em duas ocasiões, secretário de Obras e profundo conhecedor do
Regimento Interno. Ressaltou que Nivaldinho “tinha a cara desta Casa” e que é justa a homenagem. Sugeriu
que a denominação seja registrada como “Câmara Municipal Vereador Anivaldo Morais de Almeida”, forma pela
qual será sempre lembrado pela população. Mencionou o art. 128, inciso III, do Regimento Interno, que assegura
ao vereador o direito ao pedido de aparte, e criticou o fato de esse direito não ter sido respeitado quando solicitou
participação durante a fala do vereador Robinho sobre uma indicação conjunta e também fez uma crítica dizendo
que o regimento não está sendo seguido nas últimas sessões por conta de não haver pequeno expediente.
Como não teve o pedido atendido no momento, pediu que fosse reescrito e encaminhado novamente ao
Secretário Municipal de Obras, Ernani Fonseca, solicitando a recuperação da Rua João Paulo I, e relatou que
esteve no local no mesmo dia, às 6h40 e novamente às 7h30, quando conversou diretamente com o secretário
Ernani Fonseca, que lhe apresentou o cronograma de ações da pasta, ainda não executado por conta das
chuvas. Apresentou dados que apontam 764 milímetros de chuva entre janeiro e o momento atual, ou seja, 156%
a mais do que no mesmo período do ano anterior, justificando que o atraso nas obras não se deve à falta de
competência, mas sim ao impacto das chuvas. Destacou que no dia 10 de abril completaram 100 dias de
mandato na atual legislatura, e demonstrou gratidão por estar representando a população, com uma rotina
intensa de trabalho, acordando cedo e dormindo tarde para atender às demandas da comunidade. Na sequência,
apresentou uma Moção de Congratulação aos colaboradores Demilton Furtado Mendes e Flávio Campos
Nogueira, eletricistas da empresa Electra Luminar, responsável pelo serviço terceirizado de iluminação pública
do município. Destacou a agilidade e eficiência da atuação dos profissionais. A moção foi colocada em
discussão: o vereador Amauri Olartechea teceu elogios aos colaboradores e pediu para subscrever, destacou
um ato heroico de Demilton ao salvar uma arara no passado e parabenizou o vereador por essa moção. o
vereador José Armando da Fonseca declarou amizade de longa data com Demilton e ressaltou sua
competência.  Não havendo mais discussão a moção foi colocada em votação. A moção foi aprovada por
unanimidade. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo retomou sua fala agradecendo aos que
subscreveram a moção e prestou homenagem à Dra. Daiane, filha de ex-vereador desta Casa, que completou
um ano de atuação como médica no município, afirmando que faria uma visita a ela em reconhecimento ao
trabalho. Aproveitou para desejar a todos um ótimo feriado de Páscoa, incentivando a reflexão sobre o
verdadeiro sentido da data e convidando a população a fazer a diferença na vida das pessoas. Encerrando,
solicitou uma Moção de Pesar em nome da Casa pelo falecimento da senhora Maria Joana da Silva, esposa do
saudoso Benedito Maculino, mãe de vários filhos e uma das fundadoras do Centro de Tradições Nordestinas de
Rio Verde, onde residiu por mais de cinquenta anos. A moção foi colocada em discussão. O presidente Flávio
Roberto Alves de Brito declarou que a homenagem será feita em nome dos onze vereadores, pedindo que
Deus acolha a alma da homenageada e conforte os familiares. A moção foi aprovada por unanimidade. O
vereador Yhgor Chagas Correia de Melo agradeceu a todos, comentou sobre a ausência do vereador Tom
Castro, que está com problemas de saúde, e pediu orações da população, reconhecendo o carinho e respeito
que o vereador recebe da comunidade. Finalizou incentivando a população a continuar acompanhando e
cobrando o trabalho da Casa Legislativa. O vereador Carlos da Rocha Pontes agradeceu a todos os presentes
e iniciou sua fala fazendo uma indicação à Secretaria de Obras, solicitando a manutenção da iluminação pública
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na Rua Antídio de Souza Guedes, na altura do número 260, e na Rua Israel Alves Pereira, ambas no bairro Barra
Verde. Pediu atenção especial do secretário Ernani Fonseca para com o bairro, que segundo ele, já foi um dos
destaques da cidade, mas hoje encontra-se deteriorado, com ruas precárias, mato alto e a praça inutilizável
pelas crianças. Reforçou que, apesar da existência de um cronograma de ações, certas demandas devem ser
tratadas com flexibilidade, pois refletem necessidades urgentes da população. Reconheceu as dificuldades
enfrentadas pela Secretaria, como o período chuvoso e a precariedade do maquinário, mas afirmou que hoje a
pasta conta com mais equipamentos e condições de atender solicitações menos complexas, como a limpeza de
terrenos públicos. Endossou o pedido dos moradores quanto à Rua João Paulo I, no bairro Jardim Vaticano e
relembrou que essa é uma das poucas ruas do bairro que ainda não recebeu asfalto. Citou um abaixo-assinado
entregue ao prefeito no ano anterior, assinado por todos os moradores da rua, e disse estar confiante de que em
breve a pavimentação será realizada. Apresentou um requerimento à Secretaria de Educação, solicitando o
envio de informações e cópias sobre o programa de implantação do ensino em tempo integral na Escola
Municipal José Duailibi. O requerimento foi colocado em discussão, sem discussão foi colocado em votação e
aprovado por unanimidade. O vereador retomou a palavra para explicar que a implantação está sendo feita de
forma gradual, com algumas turmas já atendidas em tempo integral. Ressaltou, no entanto, a necessidade
urgente de reforma da unidade, que atualmente não possui refeitório e onde a coordenadora divide espaço com
os professores, que inclusive realizam atendimentos em corredores. Alertou que antes que haja fiscalização
externa, é necessário que o município se adeque às exigências do programa, dando como exemplo a Escola
Vergelino, da rede estadual, que também funciona em tempo integral, mas não tem refeitório e os alunos acabam
comendo sentados no chão ou nas salas de aula. Solicitou ainda outro requerimento pedindo informações sobre
quando será realizado o processo seletivo para diretores escolares do município. A moção foi colocada em
discussão. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo pediu para subscrever o requerimento, destacando que
essa seria sua pauta na próxima sessão, e lembrou que a legislação do FUNDEB exige eleição ou processo
seletivo para os cargos. Disse que já foi questionado por professoras a respeito do tema. O vereador Carlos
concordou com a fala de Yhgor, reforçando que esse é um requisito para o aumento do repasse do FUNDEB, e
que o Legislativo busca essa resposta há dois anos, com o objetivo de prestar esclarecimentos à comunidade
escolar. O requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, apresentou uma Moção de Congratulação à
secretária Josy Madruga, que representou Rio Verde e o Brasil na Maratona de Sables, realizada no deserto de
Marrocos, onde percorreu 252 km. Destacou que ela foi a única brasileira na prova, representando município, o
estado e o país, e elogiou sua determinação como atleta e mulher guerreira. A moção foi colocada em discussão.
O vereador Yhgor Chagas  Correia de Melo parabenizou Carlos pela moção e reforçou que, desde a visita de
Josy à Câmara, reconheceu nela um dos maiores desafios e potenciais da gestão, destacando que ela tem
representado não só como secretária, mas como mulher pública de referência. O vereador Laurindo Luiz
Marchezan pediu para subscrever e destacou a coragem e o orgulho demonstrado por Josy em representar o
Brasil e as mulheres brasileiras. A vereadora Vanilda Lopes dos Santos elogiou a força e a energia da
homenageada, dizendo que ela serve de exemplo para todas as mulheres. A moção foi aprovada por
unanimidade. Por fim, o vereador Carlos da Rocha Pontes afirmou que “Rio Verde está fazendo história no
esporte a nível mundial”, e convidou a população para prestigiar a abertura da Liga de Futsal, desejando boa
sorte ao time RV-MS, atual campeão do torneio. Finalizou agradecendo a todos que colaboraram com suas
matérias e pediu que Deus abençoe a todos. A vereadora Vanilda Lopes dos Santos iniciou sua fala
cumprimentando a todos e apresentando indicações à Secretaria Municipal de Obras, solicitando a recuperação
da Rua Ida Coleng Stival, no bairro Jardim dos Estados, que se encontra intransitável devido às fortes chuvas.
Pediu que, ao menos, sejam feitos reparos paliativos imediatos, além da reconstrução urgente da via. Solicitou
também reparos na Rua Piá, no bairro Nova Rio Verde, relatando que a situação da via tem causado grandes
transtornos aos moradores, e a recuperação da Rua São Paulo, esquina com a Rua Maria Emília, também no
mesmo bairro. Solicitou ainda ao Secretário, Ernani Fonseca, a reconstrução da ponte de madeira na região do
Gamrimpinho, nas proximidades da fazenda que pertencia ao Sr. Jorcelino, informando que a ponte é rota de
acesso para diversas propriedades da região e encontra-se em condições críticas, dificultando a passagem de
veículos. Pediu também que o secretário entre em contato com a Prefeitura de São Gabriel do Oeste para
viabilizar uma parceria para recuperação das estradas e da ponte de acesso à região do Jauru, beneficiando
muitas pessoas que têm propriedade na região que atualmente enfrentam dificuldades de deslocamento.
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Apresentou ainda um requerimento ao Sr. Niceu Peixoto, diretor da Escola Estadual Thomaz Barbosa Rangel,
solicitando, em conjunto com a Secretaria de Estado de Educação, providências sobre o não fornecimento de
almoço para os alunos da zona rural, que estão saindo da escola às 11h sem refeição. A vereadora informou que
recebeu diversas reclamações de pais, e relatou o caso de um aluno que passou mal no ônibus por fome, o que
evidencia a gravidade da situação. O requerimento foi colocado em discussão. O vereador Carlos da Rocha
Pontes reforçou que vários pais o procuraram a respeito do mesmo problema, alertando que crianças que saem
da fazenda ainda de madrugada não podem seguir viagem sem alimentação. Parabenizou a vereadora e pediu
para subscrever o requerimento, classificando a situação como um espanto. O vereador Yhgor Chagas Correia
de Melo parabenizou a iniciativa, considerando desumana a ausência de alimentação escolar, e pediu para
subscrever. O vereador Joanes Pimentel Vieira manifestou indignação, ressaltando que essa é uma situação
inadmissível, que pode desestimular os pais a manterem os filhos na escola, além de agravar o sofrimento das
crianças. Ele também parabenizou a vereadora pela sensibilidade com o tema. Não havendo mais discussão o
requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. A vereadora ainda parabenizou os
envolvidos no Primeiro Campeonato de Futebol Veterano, ocorrido no domingo anterior, e destacou o clima
agradável e a organização do evento, desejando que seja o primeiro de muitos. Agradeceu ao secretário Ernani
pela recuperação de ruas que haviam sido solicitadas anteriormente. Enviou um abraço especial para Gilberto e
Cida, pela comemoração de suas Bodas de Pinho, celebrando 32 anos de casamento, desejando bênçãos sobre
a união do casal. Finalizou sua fala com votos de uma boa semana e uma abençoada Páscoa a todos. Também
deixou um abraço à secretária de Orçamento e Finanças, Carmen Santa Cruz, destacando sua atuação durante
reunião realizada na última sexta-feira, dia 11, quando ajudaram a definir os rumos do orçamento municipal, e
reafirmou seu compromisso com a população e o bom andamento dos trabalhos legislativos. O 1° Secretário 
Amauri Olartechea fez a leitura do decreto n° 4 de 15 abril de 2025, que declara ponto facultativo no âmbito da
Câmara Municipal no dia da quinta feira santa. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito agradeceu a
audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia
quinze (15) de Abril do Ano de Dois Mil e Vinte e Cinco (2025). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de
lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
 
 
 
 
 
 
 
 
Flávio Roberto Alves de Brito -Presidente
 
 
 
 
Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente
 
 
 
 
Robson Rodrigues Machado– 2º Vice-Presidente
 
 
 
 
Amauri Olartechea – 1º Secretário
 

PÁGINA 7 DE 9

DOC: 



 
 
 
José Armando da Fonseca – 2º Secretário
 
 
 
 
Carlos da Rocha Pontes
 
 
 
 
 
 
 
Laurindo Luiz Marchezan
 
 
 
 
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida
 
 
 
 
Vanilda Lopes dos Santos
 
 
 
 
Yhgor Chagas Correia de Melo
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 627/2025   Aprovada

2 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO11/2025

  Aprovada

3 - Comissão de Honrarias
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO11/2025

  Aprovada

4 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO12/2025

  Aprovada
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Matéria Status

5 - Comissão de Honrarias
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO12/2025

  Aprovada

6 - Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira
PROJETO DE LEI : PROJETO DE RESOLUÇÃO5/2025

  Aprovada

7 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE RESOLUÇÃO5/2025

  Aprovada

8 - DOCUMENTO : Moção::Congratulação-34/2025   Aprovada

9 - DOCUMENTO : Moção::Congratulação-35/2025   Aprovada

10 - DOCUMENTO : Requerimento-33/2025   Aprovada

11 - DOCUMENTO : Requerimento-34/2025   Aprovada
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